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Prova
Profi

A diluig¢do da precisdo (DOP) & um dos pard@metros gue pernite
realizar a andlise da gqualidade posicional, em fungio da
geometria satélite para o periodo de rastreio ou instante da
observagdo. Qual das opgles abaixo representa a diluigdo da
precisio por altura?

PDOP
HDOP
VDOP
TDLCP
GDCP
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2)

Prova
Profi

Analise as equagdes matricials a seguir.

X X —66,87
e
T ey Zdgapgs 1—38,52

-
;
pod
As equacdes apresentadas acima representam, respectivamente,
as coordenadas cartesianas no Sistema de Referéncia WGS-84 e
STRGAS2000, em funcgdo das cocordenadas cartesianas no Sistema
de Referéncia SAD-69. Asgsginale a opgdoc gue apresenta a equa-

¢io matricial que expressa as coordenadas cartesianas em
SIRGAS2000, em funcdo das coordenadasgs cartesianas em WGS-84.

X *—ﬁ?ﬁﬁ
'}’] + { 3,88 }
Zicapee L—38,22
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3) Analise as afirmativas abaixo, em relag¢do aos métodos de
posicionamento GNSS, e assinale a opgdo correta.

I - Se as coordenadas foram obtidas diretamente em relagéo
a um referencial geocéntrico, diz-se que foi cobtida por
métodos absolutos.

IT - Se as coordenadas foram obtidas diretamente em relagdo
a uma estaglo de referéncia culjas coordenadas sio
conhecidas, diz-se que foi obtida por métode relativo.

III- Se o objeto, no gual a antena estd acoplada, encontra-
gse em movimento e as posigdes sdo obtidas em relagdo a
uma estaclo de terra, diz-se gque ag coordenadas foram
obtidas por método absoluto cinemdtico.

IV - Se o objeto, no gqual onde a antena estd acoplada, en-
contra-se em movimento e as posig¢des sdo obtidas em re-
lacdo a uma estacdo de terra, diz-se que as coordenadas
foram obtidas por método relativo estético.

Apenas as afirmativas I, III e IV s8o verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e IITI s8o verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e III sao verdadeiras.
Apenas a afirmativa I1TI e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.

EEREE

4) Em relacdo & fotogrametria digital, constitui-se em crientar
cada uma das imagens em relacdo ao sistema de coordenadas do
espaco objeto através do conhecimento dos seis parimetros

(X0, Y0, z), ®, ®w e k - coordenadas no espago-objeto para o
centro de perspectiva e dngulog de rotagdo ou de atitude do
sengor) . A afirmac8o anterior se refere a:

{A) ortorretificacio.
(B} generalizacgdo.

(C) estereocoscopla.

(D) orientacdo exterior.
(E} orientacdc interior.

5) Og coeficientes de deformagdo sio ag relagles existentes
entre uma grandeza na projegdo e a sua correspondente na es-
fera modelo. Na projecico plana gnomdnica, o coeficiente de

deformacio tranzversal (v), em funcido de uma dada latituds (8],
& exXpresso por:

o=sec?d
o=secd
o=gec? (5/2)
a=sec3d
u=sec{d/2)

EEREE
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6)

Prova

O programa de cooperacdo cientifica e tecnoldgica entre o
Bragil e a China desenvolveu satélites que possuem Orbitas
polares, sincronas com o Sol, e que permitem a cobertura
completa da Terra em 26 dias. Os sensores a bordo destes sa-
télites sfo: WFI (Wide Field Imager), CCD (High Resolution CCD
Camera), e IRMSS (Infrared multiespectral Scanner). Assinale
a opgido gque corresponde a este Programa.

(A) ERS

(B) JERS
(C) CBERS
(D) SPOT
{E) NOAA

Em relacdo & Projegdo de Mercator, assinale a opgao
INCORRETA.

(A) A projegdo de Mercator apresenta deformagdo excesgsiva
nas altas latitudes e iwmpossibilidade de representagédo
dos pdélos.

(B) A forma das peguenas &reas sdo conservadas.

() Circulos maximog, exceto o equador e og meridianos, ndo
sdo representados por linhas retas.

(D) Os &ngulos medidos na superficie da Terra nic sio repre-
sentados por angulos idénticos na carta.

(E) Os paralelos sdo representados por um sistema de linhas
retas perpendicularegs 4 familia de linhas que represen-
tam os meridianos.

Em relacdo & resoclugdo dos sensores, & INCORRETO afirmar que

(A) a resolugdo temporal depende da resolugdo espacial do
gengor, gue, por sua vez, define a faixa de imageamento
do =sistema.

(B} as imagens que permitem a visualizagdo de grandes obje-
tos ou feigdes do terreno pogssuem baixa resolugaoc espa-
cial.

(C) quanto maior for a resolugdo angular de um sensor menor
serd a sua capacidade de distinguir objetos na supexrfi-
cie.

(D) quanto maior for a capacidade do sensor de distinguir
diferencas de intensidade do sinal maior serd sua reso-
lucdc radiométrica.

(E) a resolugdo egpectral & uma medida da largura das faixas
egpectrais em gue o sensor opera.
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Em relacfo & fotogrametria digital, o cdlculo dos parémetros
de transformac¢dc entre o sistema de coordenadas de imagem
digital (linha e coluna do pixel) e o sistema fotografico &
denominado

{A) orientagdo interior.

{B) estereoscopia.

{C) aerotriangulagdo.

{D) orientacgdo exterior.

{E) ortorretificacgdo.

10) Em relagio aos elipsoides SAD-69 e WGS-84, & correto afirmar
que
(A) =30 geocéntricos.

(B) possuem diferentes realizagdes e definigdes.
(C) sdo topocéniricos.

(D) tém Chud como vértice de referéncia.

(E) possuem semieixo maior idéntico.

11} Assinale a opgdo gue apregenta, respectivamente, © rumo e a
direcioc do azimute de 95°45'30", e o valor do azimute
corregpondente ao rumo de 41°30'11i" SO.

(A)Y 84°14'30" SE; 221°307'11"
(B} 84°14'30" SE; 41°3¢'11™"
{(C) 95°45'30" S0O; 221°3¢'11"
(D) 84°14'30" SO; 41°30'11"
(E) 275°45'30" 8E; 221°30'11"
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12) Em relagdo ao comportamento espectral dos principais compo-
nentes da superficie na regido do visivel e do infraverme-
lho, assinale a opgdo INCORRETA.

(4) Com o aumento da concentracio de aerosséis na atmosfera,
hé um aumento do espalhamento.

(B) Quanto maior for a vigibilidade ao longo de wuma linha
horizontal, maior serd a turbidez da atmosfera.

(C) A agua, em seu estado liquido, apresenta baixa reflec-
t&ncia. Ja em forma de nuvens, apresenta altissima re-
flect@ncia, e, em forma de neve, sua reflectdncia &
mailor gque a das nuvens.

(D) Quanto maior a concentracdo de particulas inorginicas
guspensas na coluna d'agua, maior o coeficiente de espa-
lhamento do volume d'dgua, e maior a reflectécia.

(E) Para a discriminacdo de um lago, numa regido de flores-
ta, utiliza-se dados relativog a faixa do infravermelho
préximo.

13} Em relagdo a aerofotogrametria, assinale a opgdo correta.

{A) Em um par esterecscdpico, ogs deslocamentos devidos & pa-
ralaxe nido podem ocorrer paralelamente a linha de véo.

(B) O termo paralaxe refere-se a mudanga aparente das posgi-
¢Beg relativas de imagens de objetos estaciondrios, cau-
gada por uma mudanca do ponto de vista.

{(C) O estereoscdpio de bolgo consiste em trés lentes conver-
gentes de distédncia focal igual ao comprimento de seu
guperte.

(D) A digténcia focal das lentes do estereoscdpio de espelho
& dgual a 1/4 do caminho &ptico da luz, desde cada foto-
grafia até o centro de cada lente.

{E) As eguag¢des da paralaxe tém como cbjetivo correlacionar o©
estereogcdpio & esgtacgdo total.
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14)

15)

16)

Prova
Profi

Diversos problemas de geometria computacional utilizam
resultados bisicos de problemas mais simples em sua solugdo.
Alguns degtes resultados basicos vEm da andlise geomébrica
de poligonog mais simpleg, como o tridngulo. A determinagao
da Area de um trifngulo & uma das opera¢deg mais bagsicas em-
pregadas por outros algoritmos. Neste contexto, & correto
afirmar gsobre o tridngulo gue:

(A) Se a area for zero indica que og trés pontos sdo coli-

neares.

(B) Se a area for positiva indica gque os tr&s pontos sdo
colineares.

(C) Se a Area for negativa indica gue os trés pontos sdo
colineares.

(D) Sua area é calculada como a &rea de um paralelogramo
dividido pela altura. :
(E) E o finico poligono que nunca é plano.

Em relag¢do aos conceitos de mapas e cartas, apresentados em
cartografia, assinale a opgdo correta.

{A) Mapa & a representacgdo da Terra, em seus aspectos geo-
graficos. Ele permite a avaliagdo precisa de distincias,
diregdes e localizagdo geografica de pontos, e tem
carater cientifico especializado

{(B) As projegdes equivalentes sdc aquelas que conservam as
dreas representadas na carta.

{(C) A superficie de referéncia, geometricamente definida,
considerada como a maisg prdéxima da forma real da Terra
denomina-se elipséide de revolugio.

(D) Nag projecBes planas polares, o ponto de tangéncia é no
Equadozr.

{(E) Na proje¢do perspectiva ortografica, o ponto de vista
estd no centro da Terra.

Quais elementos orbitais, também conhecidos como pardmetros
Keplerianos, definem a posigdo do plano orbital de um saté-
lite no espago?

gemlelxo maior e inclinagdo.

excentricidade e época de passagem pelo perigeu.
agcensdo reta do nodo ascendente e inclinagdo.
argumento do perigeu e excentricidade.

gemieilxo maior e inclinagéo.

HUGED
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17)

18)

19)

Prova
Profi

Um usudrio a bordo de um Navic, que navega a 250 milhas da
costa, necessita obter sua pogigfdo instant@nea com a utili-
zagdo de sgeu receptor GNSS. Para tal, o receptor deve ter
acesso, em tempo real, tanto as posigdes dos satélites quan-
to ao gistema de tempo dagueles. Essges dadog gdo transmiti-
dos pelo satélite via:

) Efemérides transmitidas.
) Efemérides precisas.

{C) Efemérides ultrarrapidas.
) Efemérides rapidas.

) Cédigo C/A e P.

A solugdo das ambiguidades consiste na determinagdo do ntme-
ro inteiro de comprimento de onda que chega ao receptor.
Qual das opgbes abaixo NAO afeta a determinagdo da sclugdo
das ambiguidades? :

Efeitos ioncsféricos.

Geometria dos satélites.
Multicaminhamento.

Intervalo de tempo de coleta de dados.
Pressdo sgolar.

HOaQw®

Assinale a opgdo gue apresenta dois fatores que afetam a &r-
bita dog satéliteg gue compdem a constelagdo GNSS.

(A) A forga de gravitagdo da Terra e a pressio de radiagdo
gsolar.

(B) A forga de atracgio entre o Sol e a Lua e as marés ter-
regtres.

(C) A forga eletromagnética causada pelcog sensores internos
do satélite e a chuva de meteoritos.

(D) O reldgio interno do satélite e forga de atragido entre
o sol e a lua.

(E) Os efeitos ionosgfériceos e marés terestres.
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20)

Prova
Profi

0 método de Krigeagem foi desenvolvido para solucionar pro-
blemas de mapeamentos gecoldgicog, mas seu uso expandiu-se
com sucesso no mapeamento de geolosg, mapeamento hidrolégico,
mapeamento atmosférico e outros campeos correlatos. A dife-
renca entre a Krigeagem e ocutros métodos de interpolagdo € a
maneira como o8 pesgos sdo atribuideosg ds diferentes amostras.
Que opcdo abaixo apresenta a diferenga entre a interpolagao
por Krigeagem e a interpolagdo linear simples?

(A) Na interpclagdo linear simples, os pesos gdo determina-
dog a partir de uma andlise espacial, baseada no semiva-
riograma experimental. J& na Krigeagem, os pesos sdo de-
finidos como na interpolagdo por média mdvel ponderada,
porém sdo proporcicnais ao guadradce das dist&ncias, por
minimizar o erro atribuido.

(B) Na interpolagdc linear simples, os pesos sdo todos
iguais a 1/N (N = nGmero de amostras). Na Krigeagem, o
procedimento & semelhante aoc de interpola¢do por média
mével ponderada, exceto pelo fato de que os pesos sdo
determinadogs a partir de uma andlise espacial, baseada
no semivariograma experimental.

(C) Na interpolac¢do linear simples, os pesos sdo definidos
como o inverso do quadrade da disténcia gue separa o
valor interpolado dos valores observados. E na Krigea-
gem, O procedimento é semelhante ac de interpolagdo por
média mbével ponderada, exceto que aguli ©s pesosgs sdo
determinados a partir de uma andlise espacial, baseada
no semivariograma experimental.

(D) Na intexpclagdo linear simples, os pesos sdo todos
iguais a 1/N (N = ndmerc de amostras). Na Krigeagem, os
pesos sdo definidos come o inversce do gquadrado da dis-
tdncia gue separa o valor interpolado dos valores obser-
vados.

(E) Na interpclagdo linear simples, os pesos sdc definidos
como o inverso do quadrado da distincia que separa o va-
lor interpolado dog valores observados. Enquanto que na
Krigeagem, o procedimento € gemelhante ao de interpola-
c8o por média mdével ponderada, exceto pelo fato de que
os pesog gdo determinados a partir de uma andlise espa-
cial, baseada no semivariograma experimental.
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21)

22)

23)

24)

FProva
Profi

A altitude ortométrica estd relacionada a que tipc de super-
ficie?

(A} Parabeoloide.

(B} Elipsoide WGS-84.

(C} Elipsoide de Hayford.
(D} Elipsoide SAD-69.

(E) Geoide.

Pontos obtidos por rastreio satélite GPS (Global Positioning
System) utilizam o sistema de referéncia WGS-84. Em relagao

-

ac elipscide WGES-84, & correto afirmar que este

A} & um elipsoide de referéncia topocéntrico.

B) & um elipsgoide de referéncia geocéntrico.

C) tem seu semielixo maior igual ao seu semieixo menor.

D) apresenta excentricidade e sgemieixo maior idénticos ao
do elipsoide SAD-69.

(B) & um elipsoide de referéncia heliocéntrico.

Em topografia, o procedimento que determina a diferenga de
nivel em funcio da variagio da presgssio atmosférica existente
entre pontos de diferentes altitudes da superficie terrestre
é denominado Nivelamento

geométrico simples.
geonmétrico composto.
trigonométrico.
barométrico.
gravimétrico.

EEREE

As aberragdes geométricas s8c efeitos advindos do formato
das lentes que compdem o gistema de lentes de uma cdmara aé-
rea, estando tais efeitos entre os principais problemas que
afetam a aquisicgdo de imagens. Assinale a opgdo que apresen-
ta uma dessas aberragdes.

(A) Anaglifo.

{B) Aberracdo lonosférica.

(C) Arragtamento da imagem.
(D) Aberragdo de egfericidade.
(E) Efeitos atmosféricos.
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25)

26)

27)

28)

Prova

A chamada geodésia geométrica propicia, por meio da medida
de &ngulos e distdncias, a obtengdo de coordenadas

{A) elipsoidais.
{B) geodésicas.
{(C) geoidais.
(D) esféricas.
{E) polares.

A projeg¢do que goza da propriedade de atender ao estudoc de
problemas peculiares & Geografia, como distribuigdo geogra-
fica, fisica, politica ou econémica das diversas terras do
Globo; sendo a indicada para a construgio de atlas é denomi-

nada de projegdo

{A) gnomdnica.

(B} azimutal equivalente.
{(C) equidistante meridiana.
(D) policdnica.

(E) cbnica normal.

Historicamente, os gistemas fotogrdficos foram utilizados
com uma grande variedade de tipos de filmes, definidos em
funcéo da aplica¢do das fotografias a serem obtidas. A maior
parte das fotografias aéreas para aplicac¢do em cartografia e
com recobrimento estereoscdpico & obtida com filmes:

pancromaticos.

coloridos.

infravermelho preto e branco.
infravermelho colorido.
ortocromaticos.

HONW T

(
(
(
(
(

Como se denomina o processo que, além de retirar as distor-
¢Bes relativas & rotagdo da cémara, elimina a distorgédo
relativa ao relevo (através da transformacgdo da perspectiva
cbnica em ortogonal) de imagens aerofotogramétricas?

(A) Ortorretificagdo.
(B} Estereoscopia.

(¢') Orientag@o exterior.
(D) Aerotriangulacgdo.
(E) Orientacgdo interior.
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29) Na representagdo Tipo A, a representagdo de um elemento ou
objeto é uma tentativa de reproduzi-lo da forma mais exata
possivel. Nesta representagdo qualguer entidade ou elemento
grafico de um mapa é reduzido a trés formas bésicas: pontos,
linhas, &reas ou poligoncos. Ja a representagdo Tipo B con-
gigte no uso de uma malha quadriculada regular sobre a qual
se constrdi, célula a célula, o elemento que estd sendo
representado. A cada célula, atribui-se um cédigo referente
ao atributo estudado, de tal forma que o computador saiba a
que elemento ou objeto pertence determinada célula. Assinale
a op¢d3o gque apresenta, respectivamente, representagdes do
Tipo A e do Tipo B.

{A) Booleano e Fuzzy.
{B) Fuzzy e Booleano,
{(C) Matricial e Vetorial.
(D) Vetorial e Matricial.
{(E) Regular e Irregular.
30) Em relac¢3c aos dadog do Landsat, analise as afirmativas

abaixo e asginale a opg¢do cocrreta.

I - Os sistemas Landsat tém &rbita circular, guase pelar,
gincrona com o gol.
IT - Os trés primeiros satélites Landgat levaram a bordo os

gensores RBV e MSS e obtiveram imageamento em linhas do
terreno numa faixa de 185km.

III- Ao contrario do MSS, os dados do RBV ndo gdc transfor-
mados de analdgicosg para digitais antes de serem trans-
mitidos ds estagdes terrestres.

IV - O sensor TM, a bordo dos satélites Landsat 4 e 5, tem
resolugdo esgpacial 30 x 30 metros para as bandas de 1,
2, 3, 4, 5 e 6, e 120 x 120 metros para a banda 7.

(A) Apenas as afirmativas I, II e III s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I e II g3o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II, IIT e IV sdo verdadeiras.
(E) Apenas ag afirmativas II e IIT sdo verdadeiras.
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2012
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31) Em relagdo ao imageamento dog Sistemas Sensores, & correto
afirmar gue:

(A)

{(B)
{C)

os sgensores imageadores se caracterizam por serem confi-
gurados para fornecer uma imagem bidimensicnal do terre-
no.

todo sistema de imageamento eletro-4tico tem dois compo-
nentesg basicos: o sistema 6tico e o detector.

os radares altimetrog permitem que sejam obtidas infor-
magbes de altitude ao longo da faixa de imageamento, em
pontos sucessivos.

o gistema ético, para focalizar toda cena imageada de
forma simult8nea, nio utiliza lentes grande-angulares.
os sensores multiespectrais obtém imagens simulténeas de
uma mesma cena, em varias regifes do espectro.

32) A instituicdo, a qual cabe a definigdo, a implementagdo, e a

manutengdo do Sistema Geodésico Brasileiro (SGB), &

(
(
(
(
(

HoOoQwm @

Prova
Profissioc
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IBGE (Instituto Brasgileiro de Geografia e Hstatistica)
Exército Brasileiro

Marinha do Brasil

INPE (Instituto Nacional de Pegquisas Espaciais)

CNPg (Conselho Nacional de Desenvolvimentce Cientifico
Tecnoldgico) .

m O C® 00
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33) Analise a figura a seguir.

SNA

Ht

SNV

Quando se substitui a superficie de nivel verdadeira (SNV)
pela superficie de nivel aparente (SNA), comete-se um errc
chamado de erro de esfericidade.

A figura acima representa a SNV e a SNA, com o corresponden-
te erro de esfericidade. Sendo R o raio terrestre (conside-
rada aqui como uma esfera) e considerando que o comprimento
do arco AB seja lgual & sua projec¢do horizontal AC, deduza
uma expressio gue pogsibilite o cédlculo do valor desse erro
(X), para uma distancia (D), entre os pontos A e B.

(A) x = (R + (2.R)2)/ D2

(B) x =R + (4. D2)%°

(¢) x = R%®

(D) x =R + ((2.R)2 + 4. D2)%°

() x = (-2.R + ((2.R)2 + 4. D2)%%) /2

34) (O satélite ENVISAT foi langado em 2002 com os sensores de
micro-ondas ASAR e o &6ptico MERES. Ambos og sensores do pro-
grama ENVISAT tém como principal aplicagfo:

(A) o levantamento de recursos naturais.
(B) meteorologia. '

(C} o moniltoramento do gelo.

(D} © monitoramento dos cceanos.

(B} cartografia.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2012
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35)

36)

37)

Prova
Profi

Quando se objetiva utilizar técnicas para tratamento e ana-
lise de dados de superficies, estando estes dados disponi-
veis na forma de amostras pontuais, para sua utilizagdo de
forma efetiva em wum ambiente de Geoprocessamento, faz-se
necessidrio o uso de um procedimento de:

inversdo.
restituigdo.
retificagdo.
exoneragio.
interpolagao.

EEREE

A componente horizontal do SGB (Sistema Geografico Brasilei-
ro) atual tem como origem o vértice Chuad, sendo o elipsoide
adotado ¢ SADE9. Egse vértice, egtabelecido como o ponto de
tangéncia entre o elipsoide SAD69 e o geolde no local, é
denominado

baricentro.

ponto de deflexdo.
referéncia de nivel.
datum.

geccentro.

CERLE

Dentre og Tipos de Dados em geoprocessamento, pode-se citar:

(A) Dados temdticeos, dados cadastrais e modelos numéricos de
terreno (MNT) .

Imagens, modelos numéricos de terrenc (MNT) e escala.
Texto, nimero e gistema geodésico.

Sistema projetivo e sistema geodésico.

Booleanc e Fuzzy.

5858

Amarela Concursc : CP-QC/2012
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38) Uma carta para ser congiderada ideal deve reunir as seguin-
tes propriedades:

I - inalterabilidade das dimensgdes relativas as mesmas.

IT - inconsténcia das relagdes entre ag distlncias dos pon-
tos representados e as distincias dos seus correspon-
dentes.

III- facilidade de obtencdo dag cocrdenadas geogridficas dos
pontos e, da plotagem dos pontos por meio de suas coor-
denadas geograficas.

Assinale a opgdoc correta.

(A) Apenas os itens I e II sdoc verdadeiros.
(B) Apenas o item I & verdadeiro.
(C) Apenas o8 itens II e III sdc verdadeiros.

-

(D) Apenas o item III & verdadeiro.
(E) Apenas os itens I e III s8o verdadeiros.

39) Analise a figura a seguir.

Congiderando-se a poligonal acima e conhecendo-se o8 rumos
dog lados AR, BC, CD e DE, calcule o &ngulo interno C, e
assinale a opgdc correta.

Dados: AB = 50°22'11"SE; BC = 59°19'30"NE; CD = 87°11'50"NE;
DE = 44°16'02"50

(A} 160°09'50"
(B} 159°08'30"
(Cy l4ec=gp2'20"
(D} 152°07'40™
(E) 110°le'10™

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2012
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40) Em relacio as propriedades das projecdes cdnicas, analise as
afirmativas a seguir.

I - Na projegdo cdnica equivalente de Lambert, as areas sio

representadas em correta propergdc com suas correspon-
dentes na superficie da Terra.

IT - Na projecdo cbénica conforme, com um paralelo padrdo, ha

aumento da egcala sobre og paralelos, na mesma propor-
gdo da redugdo scbre os meridianos.

III- A projegdo cdnica equivalente de Albers possul grande

precigdo em escala e Pdlo representado por arco de
circunferéncia.

Assinale a opgdo correta.

HOaw®

Prova
Profissio

Apenasg as afirmativas I e IT gdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.

-

Apenag a afirmativa III é verdadeira.
Apenas a afirmativa I é verdadeira.
Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.

Amarela Concurso : CP-QC/2012
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41)

42)

Prova
Profi

Os raios de curvatura das se¢des principais de um elipsoide
de referéncia g8o dados por:

a{l — &%)

- ralio ce curvatura da segdo meridiana M e

T
1 — e’ sen’ @)?

a

— raio ce curvatura do primeiro vertical N = = -

1 - & sen® o2
Y

Qual expressdio abaixo NAQO representa o raio médio de curva-
1

tura R, = (MM)? ?

£
a{l — e”)2

1 - e’ gen® o

a,/1 - e’

(A} R, =

{B) R, =
° 1 - e*gen® ¢
)
afl — &%)
(C) Ry, = 2 2
1 -e sen” ¢
L
1 -e’)?
(D) R, = 2
1 <] 2
~ — ——sgen® o
a a
a
(E) R, = -~

1 — e’ sen® @) (1 — e?)?

0 ponto de intersec¢do entre o plano equatorial e o plano or-
bital de um satélite & dencminado

{A) nodo.
{B) apogeu.
(C) perigeu.

(D) ponto vernal.
(E) ponto de aires.

Amarela Concurgo : CP-QC/2012
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43)

44)

45)

Prova
Profi

Dado as latitudes e longitudes astrondmicas (¢,,4,) e eli-

psoidais (¢,A) de um pontc P localizado sobre a superficie
figica da Terra. Em relaclc a essas informagfes, & correto
afirmar que as relagdes € =&, -¢ e n = (A,-Ajcosd, corres-
pondem & grandeza geodésica denominada

(A} Ondulagdo geoidal.

(B} Degvico da vertical.

(C) Altura elipsoidal.

(D) Anomalia da gravidade nos pontos P e P'.
(E) Raio de curvatura da segdo meridiana.

A reflect8ncia responsavel pela percepgdo da cor verde da
vegetacdo corresponde a gque regido do espectro eletromagné-
tico?

(A) Visivel.

(B) Infravermelho préximo.
(C) Infravermelho Médio.
(D) Ultra wvioleta.

{E)} Raio X.

Os chamados parlmetros keplerianos definem o movimento do
gatélite artificial em sua Srbita eliptica ndo perturbada.
Dentre estes parimetros, um representa a menor disténcia en-
tre o satélite e o centro de massa da Terra, sendo denomina-
do

apogeu.
perigeu.
nodo ascendente.
nodo descendente.
ponto excéntrico.

HEaww
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46)

47)

Prowva
Profi

Em relagdo ds propriedades dag Projegfesgs Planas, analise as
afirmativas abaixo.

I - As projegbes ortograficas possuem redugdo da escala
gobre as disténcias do ponto central.

II - As proje¢fes equidistantes azimutails possuem redugido da
escala sobre os circulos horizontais do ponto central.

ITI- As projegdes conformes possuem aumento de escala scbre
as disténcias do ponto central.

IV - Nas projegdes equivalentes, hid uma redugdo de escala
gsobre as distlncias do ponto central.

Agsinale a opgdo correta.

() Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

(B) Rpenas a afirmativa II é verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas I, I1II e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiliras.
(E) Apenas as afirmativas III e IV sdc verdadeiras.

Correlacione o gistema de pogicionamento GPS as suas res-
pectivas fontes de erros, e assinale a opgdo gue apresenta a
gsequéncia correta.

SISTEMA DE POSICIONAMENTO GPS FONTES DE ERRO
I -~ Satélite ( ) Refragdo troposférica e
II - Propagagdo do Sinal Refragdo ionosférica
III- Receptor / Antena ( ) BErro nas coordenadas e
IV - Estagdo Marég terregtres
{ ) Exro da &rbita e Rela-
tividade

{ ) Brro do reldgio e Cen-
tro de fase

{ ) Multicaminhamento e Ro-
tagdo da Terra

(A) (-){II)(III){I){IV)
(BY (IV) (II){(-)(I1I1) (1)
(C) (I)(II)(IV)(III) {-)
(D) (II)( V) {I) (II1) (-)
(E) (II)(I){-) (TV) (ITTI)
Amarela Concurso : CP-QC/2012
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48) A malor guantidade de energia disponivel no topo da atmos-
fera estd concentrada na regido do visivel. Esta regido é
menos afetada pelos constituintes atmosféricos. O inter-
valo de comprimento de onda em upum, gque corresponde a essa
regido do espectro, é:

(A) menor gue 350
(B} 350 ~ 400
(C)y 400 - 7090
(D) 700 - 1000
(B} maior que 1000

49) Em geral, as camadas de ar maig densas s8o agquelas mais
proximas da Terra, por isso o raio visual se refrata ao
atravessar as camadas atmosféricas de dengidadegs diferentesg,
dandc uma trajetdria em alinhamento curve situado sobre o
planc vertical visual, cuja concavidade é dirigida para:

(A} a superficie do sclo.

(R} o sentido do Sol.

(C} o sentido do vento.

(D} a esquerda em medig¢gBes no hemisfério sul.
(E} a direita em medig@es no hemisfério sul.

50) Como se denomina a técnica fotogramétrica, que representa um
grande avango, permitindo a obtengdo de coordenadas de va-
rios pontos no terreno a partir da interpoclagdo de apenas
alguns pontos de campo, racionalizande custos na produgio
fotogramétrica?

(A} Orientagdo interior.
(R} Estereoscopia.
(C) Aerctriangulacgdoc.
(D} Orientagdo exterior.
(&} Ortorretificacdo.
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2012
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